
12/12/2024

Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Να μετατρέψουμε τις 
αδυναμίες μας σε υγιείς σχέσεις με τον Θεό
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Με την ευκαιρία της εορτής του εν Αγίοις Πατρός ημών 
Σπυρίδωνος Επισκόπου Τριμυθούντος Κύπρου του 
θαυματουργού, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, το εσπέρας 
της Τετάρτης 11 Δεκεμβρίου 2024, χοροστάτησε στην 
ακολουθία του Εσπερινού στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίου 
Σπυρίδωνος Λόφου Φαρσάλων.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του αναφέρθηκε σχετικά με την προετοιμασία για 
τα Χριστούγεννα και επικεντρώνεται στη σημασία της πνευματικής προετοιμασίας 
και της δημιουργίας των κατάλληλων προϋποθέσεων στην καρδιά μας, ώστε να 
υποδεχτούμε τον Ιησού Χριστό. Αναφέρει ότι πρέπει να ετοιμαστούμε για το 
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μυστήριο της γεννήσεως του Θεού λόγου και να αγωνιστούμε πνευματικά, 
αποδιώχνοντας εγωκεντρικότητες και αδυναμίες, προκειμένου να ενισχύσουμε τις 
σχέσεις μας με το Θεό και τους άλλους ανθρώπους.

Τονίζει ότι η καρδιά μας πρέπει να γίνει “φάτνη” για να γεννηθεί ο Ιησούς Χριστός, 
και ότι η πνευματική μας κατάσταση είναι καθοριστική για την σωτηρία μας. Όταν 
καταφέρουμε να εστιάσουμε στην παρουσία του Χριστού στη ζωή μας, οι 
καθημερινές δυσκολίες και ανησυχίες θα υποχωρήσουν σε δεύτερη μοίρα.

Ο Σεβασμιώτατος συνδέει τον Άγιο Σπυρίδωνα με την εορτή των Χριστουγέννων, 
αναφέροντας ότι ο Άγιος είναι ένας “επίγειος άγγελος” και “ουράνιος άνθρωπος” 
που μας προετοιμάζει για τη σάρκωση του Θεού λόγου, δηλαδή του Ιησού Χριστού. 
Τονίζει ότι ο Άγιος Σπυρίδωνας, με την πίστη και την αγάπη του, είναι πρότυπο για 
όλους μας, καθώς αγαπούσε τον συνάνθρωπο και προσέφερε βοήθεια σε όσους 
είχαν ανάγκη.



Επιπλέον, ανέφερε ότι η ζωή και η διδασκαλία του Αγίου Σπυρίδωνα μας δείχνουν 
πώς μπορούμε να ζούμε κατά Χριστόν και να βιώνουμε την παρουσία του Θεού στη 
ζωή μας, κάτι που είναι ιδιαίτερα σημαντικό κατά την περίοδο των Χριστουγέννων.

Ο Άγιος Σπυρίδων αναδείχθηκε ως σημαντική μορφή στην πρώτη οικουμενική 
σύνοδο λόγω της απλότητας και της εμπειρικής πίστης του. Στη σύνοδο αυτή, η 
οποία πραγματοποιήθηκε το 325 μ.Χ. στη Νίκαια, ο Άγιος Σπυρίδων χρησιμοποίησε 
ένα απλό αλλά ισχυρό παράδειγμα για να αποδείξει την τριαδικότητα των 
προσώπων της Αγίας Τριάδας. Συγκεκριμένα, χρησιμοποίησε ένα κεραμίδι, το 
οποίο αποτελείται από τρία στοιχεία: πηλό, νερό και φωτιά, για να δείξει ότι αν 
και αυτά τα στοιχεία είναι διαφορετικά, ενώνουν και δημιουργούν ένα ενιαίο 
αποτέλεσμα.



Η πρακτική του αυτή, που συνδύαζε πίστη και απλότητα, τον βοήθησε να 
υπερασπιστεί την ορθή διδασκαλία της Εκκλησίας απέναντι στις αιρέσεις, όπως 
αυτή του Αρείου, ο οποίος προσπαθούσε να ερμηνεύσει το δόγμα της Αγίας 
Τριάδας με φιλοσοφικές θεωρίες, κάτι που ο Άγιος Σπυρίδων αντέτεινε με την 
πρακτική του πίστη και να συμβάλει στην καθοριστική διατύπωση του δόγματος 
της Αγίας Τριάδας.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης στο θείο του κήρυγμα και σύμφωνα με τη ζωή του 
Αγίου Σπυρίδωνος, μετέφερε στο εκκλησίασμα αρκετές συμβουλές οι οποίες 
περιλαμβάνουν την πνευματική προετοιμασία˙ να δημιουργήσουμε δηλαδή τις 
προϋποθέσεις ώστε η καρδιά μας να γίνει φάτνη για να υποδεχθεί τον Ιησού 
Χριστό. Αυτό απαιτεί πνευματική προετοιμασία και εσωτερική καθαρότητα. Την 
διαχείριση της καθημερινότητας˙ να μάθουμε να διαχειριζόμαστε τις καθημερινές 
μας υποχρεώσεις και σχέσεις με το πνεύμα του Θεού, ώστε να μην επιτρέπουμε 
στις δυσκολίες της ζωής να μας απομακρύνουν από την πνευματική μας πορεία.



Να αποδιώξουμε τις εγωκεντρικότητες και τις αδυναμίες μας, και να 
μετατρέψουμε αυτές τις αδυναμίες σε υγιείς σχέσεις με το Θεό και τους άλλους 
ανθρώπους. Αυτές οι σχέσεις είναι θεμελιώδεις για την πνευματική μας ανάπτυξη 
και σωτηρία. Να έχουμε πίστη και εμπιστοσύνη στον Θεό, αναγνωρίζοντας ότι οι 
άγιοι, όπως ο Άγιος Σπυρίδων, είναι παραδείγματα που μας δείχνουν πώς να ζούμε 
κατά Χριστόν και να συμμετέχουμε στα μυστήρια της Εκκλησίας, όπως η Θεία 
Κοινωνία, για να βιώνουμε την παρουσία του Χριστού στη ζωή μας.

Αυτές οι συμβουλές προάγουν μια πνευματική ζωή που εστιάζει στην αγάπη, την 
πίστη και την κοινότητα, ενισχύοντας τη σχέση μας με τον Θεό και τους άλλους.


















